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МАРКЕТИНГОВА ПРОГРАМА УТРИМАННЯ ДОНОРІВ ЯК 

СКЛАДОВА МАРКЕТИНГОВОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В ЗАКЛАДАХ 

СЛУЖБИ КРОВІ СВІТУ 

 

Служба крові – одна зі стратегічно важливих галузей охорони здоров’я, 

яка щорічно врятує сотні тисяч життів у світі. Створення міцного фундаменту 

для безпечного здавання крові вимагає довгострокового підходу, 

використовуючи ефективну маркетингову програму для набору та утримання 

діючих добровольчих донорів [1, c.82]. 

В результаті аналізу маркетингової активності служб крові в країнах з 

високим індексом людського розвитку виявлено, що більшість маркетингових 

зусиль у діяльності закладів служби крові спрямовані на утримання існуючих 

донорів [2]. 

Враховуючи це, особливо актуальним є вивчення позитивного 

зарубіжного досвіду розроблення системи пропагування безкоштовного 

добровільного регулярного здавання крові. 

В основі дослідження – проаналізувати маркетингові програми у 

службах крові країн з високим індексом людського розвитку для розроблення 

ефективної програми утримання донорів для малих та середніх підприємств 

служби крові. 

В службі крові світу використовується велика кількість інструментів 

маркетингових комунікацій: прямий маркетинг, паблік рилейшнз, реклама та 

стимулювання збуту. Ефективна організація тривалих партнерських 

взаємовідносин потребує використання комплексного підходу [3]. Було 

проаналізовано маркетингові програми служб крові у 9 країнах із високим 

індексом людського розвитку та визначено інструменти маркетингових 

комунікацій, які вони використовують для досягнення своїх цілей (таблиця 1) 

[1-10]. 

Прямий маркетинг – це складова маркетингових програм, що 

найчастіше використовується в службах крові розвинених країн. Серед 

основних інструментів: спілкування через сайт та/або мобільні додатки, 

соціальні мережі, зв’язок через телефон, SMS, пошту та електронну пошту.  
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Таблиця 1. Маркетингові інструменти для утримання донорів у деяких країнах 

з високим індексом людського розвитку 
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Комунікації через веб-сайт + + + + + + + + 

Прямий маркетинг (телефон / sms-повідомлення 
/e-mail / пошта) 

 + + + +  + + 

Соціальні мережі + + + + +  +  

Друкована продукція (листівки, брошури, буклети) + + + + + +   

Анкетування, зворотній зв'язок від донора  + + +    + + 

Щорічні / щомісячні заходи + +  + +  +  

Персональна картка донора + + + +    + 

Невеликі подарунки  + + +    + + 

Сертифікати / значки / + + + +     

Знижки на товари чи послуги  + +  + +   

Подяка +      + + 

Сувенірна продукція  + +  +    

Мобільні додатки  +       

Гаряча лінія  +       

Журнал «Донор» +        

 

Також активно використовується друкована продукція: листівки, 

брошури, буклети. Деякі служби крові дарують донору сувенірну продукцію, 

наприклад футболку, рюкзак або годинник тощо. 

Після кожного пожертвування більшість центрів крові дарують донорам 

невеликі подарунки (наклейки та брелоки з групою крові, значки, відкривачки 

для пива, монети для торгового автомата з лимонадом), сертифікати або 

квитки або знижки на товари та послуги [2]. 

Більшість центрів крові видають донорську карту, проводять 

анкетування та отримують відгуки [2; 6].  

Також проводяться щорічні або щомісячні регулярні заходи для 

донорів, такі як День донора, кращий донор місяця, кращий волонтер місяця. 

Деякі служби організовують спільні відвідування театрів, концерти, пішохідні 

походи, гриль-вечірки тощо.  

Подяка за здачу крові – потужний інструмент утримання донорів. Так, в 

Швеції при кожному використанні крові для переливання на телефон донора 

автоматично надсилається смс-повідомлення з подякою. Це свідчить про те, 

що його кров врятувала комусь життя [9].  

Таким чином, служба крові повинна використовувати комбінацію 

різних інструментів маркетингу, щоб утримати існуючих донорів крові. Для 

первинних донорів, щоб заохотити повторне пожертвування, доцільно 

розробити посвідчення донора, наклейку на телефон «Я донор» та листівку з 

інформацією про вигоди для донора та основні вказівки щодо його поведінки. 
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Після другого здавання крові бажано подарувати брелок із групою крові та 

білети в кіно чи театр. За 5, 10, 25 та 50 здачі крові можна використовувати 

поштові подяки та сертифікати від спонсорів. Для нагадування бажано 

використовувати сайт, соціальні мережі та мобільний додаток. Відгуки можна 

отримувати через дзвінки та анкети електронною поштою. Про факт 

використання крові слід повідомити через SMS або повідомлення на Viber / 

Telegram / WhatsApp. Доцільно проводити донорську діяльність раз на місяць: 

конкурси малюнків, віршів або пісень про щдачу крові. Також можна вибрати 

кращого донора та пропагандиста. Для донорів, які здавали кров більше 25 

разів, можна організовувати пікніки, піші прогулянки тощо. 

Утримання донорів – це складний і довгостроковий процес, який 

вимагає розроблення маркетингової програми із використанням цілого ряду 

маркетингових інструментів. Але це може забезпечити значний соціальний 

вплив, що значно перевищує маркетингові витрати. 
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